
Consiglio Comunale INT 738 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

PRESENZA DI  BIVACCHI  NOTTURNI  E  ATTI  VANDALICI  A DANNO  DI
VEICOLI IN ZONA SAN PAOLO – PARCO DI VIA REVELLO ANGOLO VIA
FREJUS

PREMESSO CHE

Da circa due settimane numerosi cittadini residenti nel quartiere San Paolo, in particolare nell’area
del Parco di via Revello all’angolo con via Frejus, segnalano la presenza stabile di bivacchi notturni
da parte di gruppi di individui, presumibilmente di etnia rom.

Secondo quanto riportato da diversi residenti, si sarebbero verificati episodi ricorrenti di effrazione
ai danni di veicoli parcheggiati nella zona durante le ore notturne.

La situazione sta generando un diffuso clima di insicurezza e disagio tra i cittadini, che lamentano
l’assenza di controlli efficaci da parte delle autorità competenti.

CONSIDERATO CHE

Il mantenimento del decoro urbano, della sicurezza pubblica e della vivibilità dei parchi cittadini
sono responsabilità dell’Amministrazione comunale.

La permanenza di bivacchi in spazi pubblici e l’aumento di atti vandalici possono costituire non
solo un problema di ordine pubblico, ma anche un rischio igienico-sanitario, soprattutto in aree
frequentate da famiglie, bambini e persone fragili;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. Se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  della  situazione  segnalata  in  via  Revello

angolo  via  Frejus  e  se  siano  stati  effettuati  sopralluoghi  o  interventi  da  parte  della  Polizia
Municipale o delle Forze dell’Ordine;

2. Quali siano state le eventuali  azioni intraprese finora per affrontare il problema dei bivacchi
notturni e dei danneggiamenti ai veicoli;

3. Se vi siano interventi programmati a breve termine per ripristinare la sicurezza e la legalità nella
zona, anche mediante un rafforzamento dei controlli e il coinvolgimento dei servizi sociali nel
caso di soggetti fragili;
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4. Se  il  Comune  intenda  promuovere  interventi  strutturali  o  dissuasivi,  come il  miglioramento
dell’illuminazione, l’installazione di videocamere o altre misure preventive.

Torino, 31/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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